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Заглавие: Експерт: Българите продължават да харчат за найлонови торбички 
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Текст: Тревожна статистика разкрива, че в 50% от общините в България нивото на 

рециклиране на основни материали като пластмаса, метал, хартия и стъкло не 

надхвърля 10%. 

 

Финансови предизвикателства пред общините 

 

Евгения Ташева от екип "Нулеви отпадъци" коментира проблема в ефира на 

Bulgaria ON AIR: "Кметовете нямат достатъчно финансови ресурси за управление 

на отпадъците. Съществуващата мрежа не покрива истински населението на 

страната. Всеки от нас, като потребител, плаща още в цената на стоката пари, 

за да може тази опаковка да бъде рециклирана." 

 

ашева посочва Швейцария като успешен модел, където общините имат контрол 

върху финансовите потоци и самостоятелно определят разположението на 

контейнерите за рециклиране. 



 

Необходимост от системни промени 

 

"В момента, в който се осигурят пълен комплект контейнери до всяка жилищна 

сграда, за да имат възможност хората да разделят и само това, което остава 

неразделено на база количество да се плаща, хората ще усетят ползата. Така 

удобството, достъпът и финансовият стимул ще дадат ефект", обяснява 

експертът. 

 

Проблемът с найлоновите торбички 

 

Въпреки по-високите цени, потреблението на найлонови торбички в България 

остава високо. "Ние пак сме с огромно количество потребление, над 100 на 

човек на година, докато в Германия са по 3-4", споделя Ташева. 

 

Източник: Bgonair.bg 

 
Заглавие: РИОСВ: "Пирогов" не смесва битови и биологични отпадъци 

 

След днешната проверка нарушения не са установени 

 

Линк: https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/364282-riosv-pirogov-ne-smesva-bitovi-i-

biologichni-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Инспектори от пет служби провериха най-голямата спешна болница - 

"Пирогов", заради проблемите с опасните медицински отпадъци, намерени в 

Завода за третиране на боклук в София. Проверката идва седмица след сигнал 

на кмета Васил Терзиев, че сред битовите отпадъци са открити чували с човешки 

тъкани и кръв, което е потенциална опасност за здравето. 

 

Тогава от Столичната екоинспекция заявиха, че един от нарушителите е "Пирогов". 

От спешната болница обявиха, че имат всички необходими договори с фирми 

за транспортиране и третиране на опасни отпадъци. 

 

След днешната проверка нарушения не са установени. Не е ясно обаче дали 

самите фирми, с които болниците работят, са проверени и наказани, след като 

някой допуска чувалите да стигнат до общия боклук.  

 

"Извършена е проверка по пътя на отпадъка от неговото генериране, 

обеззаразяване, съхраняване до подготовката му за последващо обезвреждане 

от лица, притежаващи разрешителни документи, издадени по реда на чл. 35 от 

Закона за управление на отпадъците. 

 

При проверката е установено, че всички опасни отпадъци се съхраняват 

разделно в специализирани съдове и на обособени места, с ограничен достъп. 

На територията на лечебното заведение е налична инсталация за 

обеззаразяване на болничните отпадъци с опасен характер, която в деня на 

проверката функционира.  
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Обеззаразените отпадъци се предават за транспортиране от дружество, 

притежаващо регистрационен документ за събиране и транспортиране на 

отпадъци до Депо за неопасни отпадъци Садината, съгласно сключени договори. 

При извършената проверка не се констатира смесване на битови и биологични 

отпадъци на територията на болничното заведение", съобщиха от РИОСВ. 

 

В случай на установено несъответствие между вида на постъпилия отпадък и 

съпътстващата го документация, операторът на депото следва да направи отказ 

за тяхното приемане на депото. 

 

От РИОСВ информират също, че съгласно чл. 112, ал. 1 от Закона за управление 

на отпадъците кметът на общината или оправомощено от него длъжностно лице 

контролира: 

 

- дейностите, свързани с образуване, събиране, включително разделното, 

съхраняване, транспортиране, третиране на битови и строителни отпадъци; 

 

- дейностите по депониране на производствени и опасни отпадъци на общински 

и/или регионални депа; 

 

Източник: RMtv.bg 

 
Заглавие: По-високи глоби във Враца за нерегламентирано изхвърляне на 

отпадъци 

 

Линк: https://rmtv.bg/bg/po-visoki-globi-vav-vratsa-za-nereglamentirano-

izhvarlyane-na-otpadatsi/ 

 

 
 

Текст: Затягат контрола срещу нарушителите, които изхвърлят нерегламентирано 

отпадъци в община Враца. Местната управа предвижда по-високи санкции и 

допълнително монтиране на видеонаблюдение на местата, където хората често 

изхвърлят едрогабаритен отпадък. 

 

Само за последните три седмици са съставени над 40 акта за 

нерегламентирано изхвърляне на отпадъци във Враца. 

 

Калин Каменов - кмет на община Враца: 

90% от нарушителите са установени, чрез видеонаблюдението в града. Има едни 

10%, които са основно в района на околовръстния път на Дъбника където основно 

се изхвърлят кучета и отпадъци, които все още не можем да ги хванем. Там много 

скоро ше има видеонаблюдение и ще се постараем да хванем и тях. 

 

По правилата на общинската наредба може да се изхвърля едрогабаритен 

отпадък, като се заяви предварително контейнер. За да избегнат обаче 

заплащане, хората често изхвърлят стари дивани, печки и други подобни около 

контейнерите за битов отпадък. Затова местната управа затяга контрола. 

 

https://rmtv.bg/bg/po-visoki-globi-vav-vratsa-za-nereglamentirano-izhvarlyane-na-otpadatsi/
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Калин Каменов - кмет на община Враца: 

В момента работим по промяна на Наредбата за управление на отпадъците, 

като фокус ще бъде както по-високи санкции поне четирикратно за 

нерегламентирано изхвърляне на отпадъци, така и да бъдат поставени и 

изградени системи за видеонаблюдение и да установяваме онези които 

изхвърлят нерегламентирано отпадъци. 

 

А за неурбанизираната територия на Враца се обмисля поставяне и на ловни 

камери. 

 

Калин Каменов - кмет на община Враца: 

Така, че на скрити места да успяваме да установяваме онези които скришом и 

тихомълком си мислят, че хитреят и могат да изхвърлят навсякъде. Не, това ще 

спре. 

 

Събираемостта от глобите ще бъде вложена за увеличаване структурата и 

обхвата на общинския инспекторат. 

 

 

 

 


